

6月一批新规将施行

事关学前教育、“刷脸”识别、快递包装……

事关学前教育、“刷脸”识别、快递包装……6月起，一批事关你我的新规将施行。一起来看，哪些你最关注？

学前教育法明确大力发展普惠性学前教育

《中华人民共和国学前教育法》6月1日起施行。学前教育法明确，发展学前教育坚持政府主导，以政府举办为主，大力发展普惠性学前教育。学前教育应当坚持最有利于学前儿童的原则，给予学前儿童特殊、优先保护。幼儿园应当把保护学前儿童安全放在首位，对学前儿童在园期间的人身安全负有保护责任。

不得将“刷脸”作为唯一验证方式

《人脸识别技术应用安全管理办

法》6月1日起施行。办法规定，应用人脸识别技术处理人脸信息，应当具有特定的目的和充分的必要性，采取对个人权益影响最小的方式，并实施严格保护措施。实现相同目的或者达到同等业务要求，存在其他非人脸识别技术方式的，不得将人脸识别技术作为唯一验证方式。

使用“绿色”包装为快递“瘦身”

《国务院关于修改〈快递暂行条例〉的决定》6月1日起施行。决定提出，快递包装应当符合寄递生产作业的要求，节约使用资源，避免过度包装，防止污染环境。经营快递业务的企业应当在保障快递安全的前提下，优化快递包装方式和包装结构设计，

节约使用包装物。

促进餐饮业持续健康发展

新修订的《餐饮业促进和经营管理条例》6月15日起实施。办法增加了餐饮业促进内容，细化了反食品浪费法相关要求。办法提出，鼓励和支持餐饮外卖平台与中小餐饮服务经营者加强资源共享与合作，为中小餐饮服务经营者提供服务。餐饮服务经营者不得以任何方式诱导、误导消费者超量点餐。

破解拖欠账款问题 维护中小企业合法权益

新修订的《保障中小企业款项支付条例》6月1日起施行。条例明确大型企业应当自货物、工程、服务交付之日

起60日内支付款项。规定不得强制中小企业接受商业汇票、应收账款电子凭证等非现金支付方式，不得利用商业汇票、应收账款电子凭证等非现金支付方式变相延长付款期限。

降低住院预交金额度

国家卫生健康委等6部门联合印发的《关于规范公立医疗机构预交金管理工作的通知》，要求公立医疗机构自6月30日起降低住院预交金额度。通知要求，公立医疗机构要参考住院患者同病种前3年度实际发生的次均住院费用和个人自付费用，合理确定住院预交金额度，医保患者住院预交金额度降至同病种同保障类别个人自付平均水平。

(新华社北京5月31日电)

『我们的节日·端午』主题文化活动的全国开展

深入推进传统节日振兴

新华社北京5月31日电 为传承和弘扬中华优秀传统文化，深入推进传统节日振兴，端午节前后，由中宣部文明实践局、文化和旅游部非物质文化遗产司、共青团中央宣传部、全国妇联宣传部、中国文联文艺志愿服务中心联合举办的“我们的节日·端午”主题文化活动的全国开展。

龙舟竞渡、舞龙舞狮、经典诵读、文艺表演……各地因地制宜，突出当地文化特色，开展喜闻乐见、生动鲜活的节日文化活动。同时，依托新时代文明实践中心（所、站），组织开展包粽子、挂艾草、做香囊、煮茶蛋、剪纸等丰富多彩的互动体验活动，人们在浓浓的传统文化氛围中欢度端午节。

围绕“屈原故里·非遗端午”主题，开展骚坛诗会、民俗歌舞、沉浸式体验、湖北秭归主场活动精心策划11项文化活动，从5月上旬持续至6月中旬，充分展示“秭归端午比年大，一个端午三次过”的独特习俗。

热闹非凡的端午大集、精彩纷呈的非遗展演、妙趣横生的赛龙舟……浙江嘉兴在端午节前后半个月时间内举行30余项活动，端午文化在传承与创新中焕发新的生机活力。

汉水之畔，百舸争流。端午节期间，陕西安康推出龙舟竞赛、文明实践成果展、文明实践集市、端午非遗项目传承展示等文化活动，助力文明传承与经济发展。

在戈壁绿洲甘肃高台，端午节亦有西北豪情：在河岸上听非遗秦腔，在沙漠水乡看一场龙舟赛，再来一场黄沙中的彩虹跑……17项巧妙融合传统习俗与地方特色的活动营造出浓厚节日氛围，丰富居民游客的精神文化生活。

2025四川省“百舟竞渡迎端午”集中展演在成都新津区启幕，为群众带来一场文化盛宴；贵州铜仁“端午诵经典·文脉黔行”主题文化活动带领人们沉浸式“畅游”诗词世界。

据介绍，本次主题文化活动旨在培育和践行社会主义核心价值观，深入挖掘端午节文化内涵，大力弘扬爱国爱家、团结奋进、健康向上的价值理念，丰富人民群众精神文化生活，彰显时代精神，厚植家国情怀，激发奋进斗志，凝聚强国建设、民族复兴的强大精神力量，更好构筑中华民族共有精神家园。



我们的节日
端午

坚守家国情怀 传承爱国精神

圆明园里过端午



5月31日，装扮成十二花神的演员在圆明园进行议乐舞蹈情景演出。

当日，北京圆明园举办了一场集传统民俗、非遗手作、历史文化、沉浸体验、创意市集于一体的多元雅集，为市民游客献上兼具古韵与新意的“端午协奏曲”。（新华社发）

当日，北京圆明园举办了一场集传统民俗、非遗手作、历史文化、沉浸体验、创意市集于一体的多元雅集，为市民游客献上兼具古韵与新意的“端午协奏曲”。（新华社发）

花样迎“六一”

5月30日，浙江省金华市东苑小学校园里，小朋友在玩投壶游戏。

“六一”国际儿童节临近，各地孩子们花样迎接自己的节日。（新华社发）



中国汽车工业协会发布倡议

维护公平竞争秩序 促进行业健康发展

新华社北京5月31日电 中国汽车工业协会近日发布《关于维护公平竞争秩序 促进行业健康发展的倡议》，倡议所有企业严格遵守公平竞争原则，依法依规开展经营活动；优势企业不为垄断市场，挤压其他主体生存空间，损害其他经营者合法权益等。

倡议指出，近年来，我国新能源汽车产业快速发展，新能源汽车新车销售占比已经超过40%。当前，行业整体运行呈现稳中向好态势，市场活力持续释放。一段时间以来，行业盈利水平下

降，以无序“价格战”为主要表现形式的“内卷式”竞争，是行业效益下降的重要因素。产品售后服务保障、企业创新发展需要持续加大投入，而“价格战”严重影响企业正常经营，冲击产业链供应链安全，把产业发展带入恶性循环。

倡议提到，5月23日以来，某车企率先发起大幅降价活动，多家企业跟进效仿，引发新一轮“价格战”恐慌。无序“价格战”加剧恶性竞争，将进一步挤压企业利润空间，进而影响产品质量

和售后服务保障，不仅阻碍行业自身健康发展，也将危害消费者权益，并带来安全隐患。

新能源汽车是新质生产力的典型代表，正引领汽车产业加速转型升级，维护行业健康发展十分重要。中国汽车工业协会提出如下倡议：

所有企业严格遵守公平竞争原则，依法依规开展经营活动；优势企业不为垄断市场，挤压其他主体生存空间，损害其他经营者合法权益；企业在依法降价处理商品以外，不以低于成本的价格

倾销商品，不进行诱导消费者的虚假宣传，扰乱市场秩序，损害行业和消费者根本利益；所有企业应对照国家相关法律法规进行自查整改。

倡议指出，希望全行业同心协力，共同维护公平竞争秩序，促进行业健康、可持续发展。

新闻 1+1

今年7月1日起 法国多类户外公共场所将禁烟

新华社巴黎5月30日电 法国劳工、卫生、团结和家庭事务部5月30日发布新闻公报说，从今年7月1日起，该国将在多类户外公共场所禁烟，旨在保护青少年，实现“无烟一代”目标。

公报说，吸烟每年导致法国7.5万人死亡。2023年该国15.6%的17岁青少年每天吸烟。此外，在法国每年有2万至2.5万吨烟蒂被丢弃，造成严重环境污染。吸烟造成的各类社会成本估计为每年1500亿欧元。公报援引世界卫生组织的数据显示，即使是户外的烟草烟雾，每年也会导致全球120万人过早死亡。

法国政府规定，从今年7月1日开始，以下场所将禁止吸烟：公园和公共花园；可游泳的海滩；公交车候车亭和有顶棚的乘客候车区；靠近学校和其他用于未成年人接待、培训或住宿的场所；图书馆、游泳池、体育场和体育设施的开放空间及其周边地区。

此外，政府还采取其他措施，包括降低烟草与电子烟产品中允许的尼古丁含量，从源头减少成瘾；自2026年起，将严格限制电子烟口味（例如糖果味、棉花糖味等），减少对年轻人的吸引力。

“我们的目标十分明确：实现无烟一代，而且我们有能力做到。保护年轻人、预防成瘾、减少吸烟，这是我们的承诺、责任，也是任务。”法国劳工、卫生、团结和家庭事务部长卡特琳·沃特兰说。

据当地媒体《费加罗报》介绍，该举措实际上是在推广一项已在法国范围内广泛实施的做法。近年来，数以千计的城市通过市政法令设立了无烟区，包括海滩、公园、树林、校园和餐厅露台等。

为应对美大规模移民驱逐 阿根廷全面抬高政策门槛

新华社布宜诺斯艾利斯5月30日电 阿根廷政府5月29日正式启动移民改革方案，全面抬高移民政策门槛。

阿根廷政府公报显示，该改革方案对移民接受公共医疗和高等教育进行限制，放宽驱逐条件的同时增加了获得阿根廷公民身份或永久居留权的条件。根据改革方案，阿根廷政府还将在经济部设立投资人籍计划署，凡是在阿根廷投资项目价值超过50万美元的外籍人士，无论居住时间长短，均可获得公民身份。

公报说，阿根廷改革移民政策的原因之一是美国政府正在实施的大规模移民驱逐政策，很多被美驱逐的移民可能会试图在阿根廷定居，这“将对阿根廷经济和基础民生服务产生影响”。

去年12月，阿根廷政府宣布将对移民制度进行全面改革，旨在“结束非本国居民在公立大学和医院接受免费服务”，并解决长期存在的安全和有犯罪记录人员入境问题。

对特朗普钢铝关税加倍计划 加拿大业界表示强烈反对

新华社渥太华5月30日电 加拿大媒体5月30日报道，加拿大业界对美国特朗普钢铝关税加倍计划表示强烈反对。

加拿大劳工大会主席贝娅·布鲁斯克表示，美国政府的这一计划是对加拿大工人的又一次直接攻击，其鲁莽的举动将对加拿大经济造成冲击。

布鲁斯克说：“特朗普这一决定将使我们完全远离美国市场，为加拿大的钢铁和铝业带来毁灭性危机，并威胁到成千上万加拿大工人的工作。”

布鲁斯克呼吁加拿大政府立即采取行动保护工人，包括实施有关失业保险和工资补贴的紧急改革。

加拿大商会总裁兼首席执行官坎茨·莱恩在一份声明中说，破坏钢铝跨境供应链对加拿大和美国都损失巨大，将钢铁和铝关税加倍至50%与北美的经济安全背道而驰。

根据美国国际贸易委员会数据，美国在2024年进口价值1473亿美元的钢铝产品。数据显示，加拿大、墨西哥等是其主要来源国。美国总统特朗普5月30日在社交媒体平台“真实社交”上发文称，6月4日起，将把钢铁和铝的进口关税从25%提高至50%。

苏丹西部一医院遭袭击 致6人死亡

新华社开罗5月30日电 喀土穆消息：据《苏丹论坛报》5月30日报道，该国西部北科尔多凡州首府欧拜伊德市一家医院当天遭苏丹快速支援部队无人机袭击，造成6人死亡。

报道援引苏丹民间机构“紧急律师倡议”发表的声明说，30日上午，苏丹快速支援部队使用一架无人机轰炸了欧拜伊德国际医院，造成包括病人、家属和医务人员在内6人死亡、15人受伤，医院设施严重受损，被迫暂停运营。声明还说，欧拜伊德市多个居民区当天遭到苏丹快速支援部队炮击，加剧当地恐慌和不安全局势。

欧拜伊德国际医院一名消息人士告诉新华社记者，医院正在全力救治伤者，其中有7人情况危急。

苏丹快速支援部队尚未就此次袭击事件作出回应。欧拜伊德市位于北科尔多凡州中部，有机场和输油管道，战略地位重要。2023年4月苏丹武装冲突爆发后，欧拜伊德一直遭苏丹快速支援部队围困。2025年2月，苏丹武装部队宣布解除苏丹快速支援部队对欧拜伊德市约22个月的围困。此后，苏丹快速支援部队频繁攻击该市，试图夺取其控制权。

2023年4月15日，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。持续两年多的武装冲突已造成苏丹约2.97万人丧生、超过1236万人流离失所。